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รายงานการประชุมสภา อบต.โพนงาม สมัยสามญั  สมัยที่ 1 ครั้งท่ี 2 ประจำปี 2566  วันท่ี  15  กมุภาพันธ ์ 2566 

บันทึกรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม 
สมัยสามัญ  สมัยท่ี 1 ครั้งที่ 2 ประจำปี 2566   

วันที่  15  กุมภาพันธ์  2566  เวลา  09.00  น. 
ณ  ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม 

ผู้มาประชุม 
ลำดับ ชื่อ-สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1 นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี ประธานสภาฯ อัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี  
 2 นายสมถวิล  อินธิราช รองประธานสภาฯ สมถวิล  อินธิราช  
3 นายกาสิน  บุญชาญ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 1 กาสิน  บุญชาญ  
4 นางสุภาพร  ตุ่ยไชย สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 2 สุภาพร  ตุ่ยไชย  
5 นายมนตรี  ตรงธิ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 3 มนตรี  ตรงธิ  
6 นายพงษ์  ไตรสุ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 4  พงษ์  ไตรสุ  
7 นายปัญญา  อินตา สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 6 ปัญญา  อินตา  
8 นายชาตรี  ทองนาง สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 7  ชาตรี  ทองนาง  
9 นายเฮือง  บุญชาญ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 8 เฮือง  บุญชาญ  

10 นายถาวร  บุตรสุวรรณ์ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 9 ถาวร  บุตรสุวรรณ์  
11 นางเถวียน  ไชยโสดา สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 11 เถวียน  ไชยโสดา  
12 นางสาวรัชณีย์  ปังอุทา สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 12 รัชณีย์  ปังอุทา  
13 นายทินกร  เข็มอุทา สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 13 ทินกร  เข็มอุทา  
14 นายวัชรวิชย์  กาญบุตรธนรัตน์ เลขานุการสภาฯ วัชรวิชย ์ กาญบุตรธนรัตน์  

 

 
ผู้ไม่มาประชุม 
 

-ไม่มี- 
 

ผู้เข้าร่วมประชุม 

ลำดับ ชื่อ-สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1 นายสนันตน์  ธรรมรักษ์ นายก อบต.โพนงาม สนันตน์  ธรรมรักษ์  
2 นายส่วน  เขียนจันทา รองนายก อบต.โพนงาม ส่วน  เขียนจันทา  
3 นายสมชาย สมิตร รองนายก อบต.โพนงาม สมชาย สมิตร  
4 นายพรชัย สายธิไชย รองปลัด อบต. พรชัย สายธิไชย  
5 นายสุขเกษม  เพ็ชรเลิศ หัวหน้าสำนักปลัด สุขเกษม  เพ็ชรเลิศ  
6 นายสุดใจ วงค์สาย ผู้อำนวยการกองช่าง สุดใจ วงค์สาย  
7 นายประวิทย์  จันทสิทธิ์ ผู้อำนวยการกองการศึกษา ประวิทย์  จันทสิทธิ์  
8 นางศิริขวัญ ใขคำ นักวิเคราะห์นโยบายและแผนฯ ศิริขวัญ ใขคำ  
9 นางสุดา เพ็ชรเลิศ นักจัดการงานทั่วไปฯ สุดา เพ็ชรเลิศ  

10 นายวิเศษ พรมแสง เลขานุการนายก อบต.โพนงาม วิเศษ พรมแสง  
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รายงานการประชุมสภา อบต.โพนงาม สมัยสามญั  สมัยที่ 1 ครั้งท่ี 2 ประจำปี 2566  วันท่ี  15  กมุภาพันธ ์ 2566 

เปิดการประชุม     เวลา  09.00  น. 
 

 เมื ่อครบองค์ประชุมแล้ว ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม         
จุดธูปเทียนถวายพระรัตนตรัย และเปิดการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
โพนงาม สมัยสามัญ สมัยที ่ 1 ครั ้งที ่  2 ประจำปี พ.ศ.2566  วันที ่ 15  
กุมภาพันธ์ 2566  โดยมีระเบียบวาระดังต่อไปนี้ 

ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่องประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
  ระเบียบวาระท่ี 2 เรื่องรับรองายงานการประชุมครั้งแรก 
  ระเบียบวาระท่ี 3 เรื่องเสนอเพ่ือทราบ 
  ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องเสนอเพ่ือพิจารณา 
  ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องอ่ืน ๆ 
   

ระเบียบวาระท่ี  1 เรื่อง  ประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี 1.1 โครงการฝึกอบรมก็ได้เลื่อนออกไป เป็นวันที่ 6 – 8  เมษายน 2566  
     ประธานสภาฯ ส่วนรายละเอียดก็จะให้เจ้าหน้าที่ชี้แจง 
 1.2 ผู้นำได้ทำการจับปลาการกุศลที่หนองอีเลิง ในวันที่ 22 กุมภาพันธ์ 2566 

เริ่มจับปลาเวลา 09.00 น. แห 200 บาท สดุ้ง 300 บาท สดุ้งซิ่ง 3,000 บาท 
 เรือ/แพ 1,000 บาท สำหรับใครสนใจหรือลูกบ้านท่านใดสนใจก็ขอเชิญนะครับ 
 1.3 วันนี้เกษตรอำเภอ ปศุสัตว์ และหลายๆ หน่วยงาน ฝึกอบรมที่บ้านประธานฯ 

ตอนนี้กำลังเปิดพิธี ฉะนั้นแล้ววันนี้จะให้รองประธานสภาดำเนินการประชุมต่อ 
ขอเชิญรองประธานทำหน้าที่ต่อ ส่วนตัวผมขออนุญาตไปต้อนรับคณะนายอำเภอ
และเจ้าหน้าที่เกษตรอำเภอนะครับ ก็ขอเชิญรองประธานสภาทำหน้าที่ต่อครับ 

 

ที่ประชุม -รับทราบ 
 

ระเบียบวาระท่ี  2 เรื่อง  รับรองรายงานการประชุม  
 

นายสมถวิล อินธิราช การรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม  
 รองประธานสภาฯ สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ประจำปี 2565 วันที่ 15 ธันวาคม 2565 ขอเชิญประธาน

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมครับ 
 

นางเถวียน  ไชยโสดา เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน คณะผู้บริหาร 
  ส.อบต. หมู่ที่ 11 และเจ้าหน้าที่ทุกภาคส่วน ดิฉันนางเถวียน ไชยโสดา  สมาชิกสภา หมู่ที่ 11    ใน

การนี้คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสมัยสามัญ สมัยที ่ 1 ครั ้งที ่ 1 
ประจำปี 2566 วันที่ 1 กุมภาพันธ์ 2566 ได้ตรวจรายงานการประชุมเรียบร้อย
แล้ว จึงขอเรียนต่อที่ประชุมสภาฯ เพ่ือรับรองต่อไปค่ะ ขอบคุณค่ะ 

 

นายสมถวิล อินธิราช คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมก็ได้ตรวจเรียบร้อยแล้ว มีสมาชิกท่านใด  
 รองประธานสภาฯ จะเพิ่มเติมหรือแก้ไขถ้อยความตรงไหนหรือไม่ ถ้าไม่มี ผมจะขอมติรับรองเลยนะ

ครับ  
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มติที่ประชุม รับรอง  11 เสียง 
 ไม่รับรอง  - เสียง 
 งดออกเสียง  1 เสียง 
 

ระเบียบวาระท่ี  3   เรื่อง  เสนอเพื่อทราบ 
  

นายสมถวิล อินธิราช เลขานุการสภาฯ มีอะไรจะแจ้งสมาชิกสภาหรือไม่ครับ 
รองประธานสภาฯ 
 

นายวัชรวิชย์  กาญบุตรธนรัตน์ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ขออนุญาต  
        เลขานุการสภาฯ ชี้แจงเพ่ิมเติมเกี่ยวกับโครงการที่จะไปฝึกอบรม คือมีหนังสือแจ้งมาให้แจ้งกำหนด

วันเวลาสถานที่ฝึกอบรมโครงการเพ่ิมประสิทธิภาพในการปฏิบัติงานของผู้บริหาร
ท้องถิ่น ผู้ช่วยผู้บริหารท้องถิ่น ประธานสภาท้องถิ่น และสมาชิกสภาท้องถิ่นที่
ได ้ร ับเล ือกตั ้งขององค์การบริหารส่วนตำบลในจังหวัดสกลนคร ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2566 ซึ่งมีกำหนดเลื่อนจากเดิมเป็นวันที่ 5 – 7 เมษายน 
2566  สำหรับการแต่งกายในวันแรกของการอบรมคือชุดสีกากี ตอนนี้ อบต.
โพนงาม ก็ได้โอนค่าลงทะเบียนเป็นที่เรียบร้อยแล้ว ก็ถือว่าทุกท่านได้ลงทะเบยีน
เรียบร้อยแล้ว ต่อไปก็รอวันที่จะไปอบรมนะครับ ก็ขอแจ้งให้ทุกท่านได้รับทราบ
เพียงเท่านี้ครับ 

 

นายสมถวิล อินธิราช เลขานุการสภาฯ ก็ได้ชี้แจงเกี่ยวกับโครงการที่จะไปอบรมคือเลื่อนออกไปเป็น 
รองประธานสภาฯ เดือนเมษายนแล้ว สมาชิกสภาทุกท่านคงเข้าใจแล้ว หวังว่าเมื่อถึงวันไปอบรมทุก

ท่านจะพร้อมกันทุกท่านนะครับ มีสมาชิกสภาท่านใดจะสอบถามเพิ่มเติมอีก
หรือไม่ครับ 

 

นางสุดา เพ็ชรเลิศ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
นักจัดการงานทั่วไปฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ขออนุญาตชี้แจงเพิ่มเติมเกี่ยวกับค่าเดินทางคือ

ตอนนี้ประสานมาจากท่านประธานสภาว่า ทุกท่านจะเดินทางเองคือจะใช้รถ
ส่วนตัว ตอนนี้ท่านสมาชิกส่งเอกสารยังไม่ครบ แต่ก็ได้ประสานท่านแล้วถ้าได้
เอกสารสำเนาทะเบียนรถและชื่อเจ้าของรถนำส่งที่งานธุรการเพราะจะได้ทำเรื่อง
ในการเบิกค่าเดินทาง ส่วนค่าที่พัก ค่าเบี้ยเลี้ยงจะอยู่ในการอบรม ท่านจะได้
เฉพาะค่าเดินทางจะคิดกิโลละ 4 บาท ไป-กลับ ขึ้นอยู่กับพื้นที่ที่จะออกเดินทาง
นะคะ ขอชี้แจงเพียงเท่านี้ค่ะ ขอบคุณค่ะ 

 

ที่ประชุม - รับทราบ  
  

ระเบียบวาระท่ี  4    เรื่อง เสนอเพื่อพิจารณา 
 

4. ขอความเห็นชอบแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566 – 2570) เพิ่มเติม   
     เปลี่ยนแปลง ครั้งที่ 1/2566 

  

นายสมถวิล อินธิราช ขอเชิญท่านนายกครับ 
รองประธานสภาฯ 
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นายสนันตน์  ธรรมรักษ์ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ข้าพเจ้า 
     นายก อบต. ขอถอนญัตติขอความเห็นชอบแผนพัฒนาท้องถิ ่น (พ.ศ. 2566 – 2570) 

เพิ่มเติม เปลี่ยนแปลง ครั้งที่ 1/2566 เนื่องจากว่าแผนพัฒนาของเรายังไม่
สมบูรณ์ เพราะว่ายังมีนโยบายอย่างอื่นที่จะต้องนำเข้าแผนฯ ดังนั้นจึงขอรอให้
แผนฯสมบูรณ์ก่อนครับ ขอบคุณครับ 

 

นายสมถวิล อินธิราช แผนฯที่ส่งให้สมาชิกสภาฯฉบับนี้ยังไม่สมบูรณ์นะครับ มีสมาชิกสภาท่านใด 
รองประธานสภาฯ สงสัยอีกหรือไม่ครับ 
 

นายเฮือง บุญชาญ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
ส.อบต. หมู่ที่ 8 กระผมนายเฮือง บุญชาญ สมาชิกสภา หมู ่ที ่ 8 คือผมอยากให้เจ้าหน้าที ่ที่

รับผิดชอบงานด้านเอกสารทำงานให้เร็วที่สุด เพราะว่าการพัฒนาของเราจะให้
ทันเวลา ตำบลอื่นพัฒนาไปถึงไหนแล้ว ผมก็อยากให้ตำบลของเราพัฒนาไปให้
ไกลกว่านี้ สิ่งไหนที่สำคัญก็อยากให้รีบดำเนินการให้เร็วที่สุดครับ ขอบคุณครับ 

 

นายกาสิน  บุญชาญ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร ท่านปลัด หัวหน้าส่วนราชการ  
ส.อบต. หมู่ที่ 1 และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน โครงการที่ 15 เรื่องเอกสารโครงการจัดซื้อ

ติดตั้งเครื่องเสียงภายในห้องประชุมสภา อบต.โพนงาม วรรคที่สองผ่านไปแล้ว 
จริงๆ แล้วอยากให้แก้ไขวัตถุประสงค์เพ่ือส่งเสริมให้ประชาชนมีสนามกีฬาได้ออก
กำลังกายครับ 

 

นายวัชรวิชย์  กาญบุตรธนรัตน์ ขออนุญาตท่านประธานสภา ขออนุญาตชี้แจงตามเอกสารที่สมาชิกสภาทุกท่าน  
        เลขานุกาสภาฯ ได้รับ คือเป็นเอกสารที่ต้องรอการปรับปรุงแก้ไขในส่วนที่จะต้องดำเนินการต่อไป 

แล้วให้คณะกรรมการสนับสนุนแผนดำเนินการจัดการเอกสารนี ้ให้ครบถ้วน
สมบูรณ์ก่อนนำเสนอสภาอีกครั้ง โดยผ่านคณะกรรมการกลั่นกรองเป็นลำดับชั้น
ก่อนจะเข้าที่ประชุม ในรอบนี้คงจะเป็นเอกสารที่จัดทำโดยเร่งด่วนเพื่อจะได้นำ
จ่ายขาดเงินสะสม ซึ ่งทุกท่านคงทราบดี แต่ว ่าด้วยข้อจำกัดในการที ่จะนำ
งบประมาณมาจ่ายขาดเงินสะสมก็ยังดำเนินการไม่ได้ เพราะว่าในมาตรา 70 ของ
วินัยการคลังเขาให้สำนักงานตรวจเงินแผ่นดินได้รับรองบัญชีก่อนที่จะดำเนินการ
ได้ ก็คงจะรอและดำเนินการแผนให้ถูกต้องครบถ้วนทุกกระบวนการโดยไม่ให้มี
ข้อผิดพลาด ตามท่ีท่านสมาชิกได้ทักท้วงนะครับ 

 

นายสุขเกษม  เพ็ชรเลิศ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ท่านนายก ท่าน 
   หัวหน้าสำนักปลัด รองนายก คณะผู้บริหาร และหัวหน้าส่วนราชการ ผู ้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 

กระผมนายสุขเกษม เพ็ชรเลิศ หัวหน้าสำนักปลัด ในฐานะหัวหน้าฝ่ายบริหารการ
จัดทำแผน ขออนุญาตเสริมจากท่านนายกกรณีที่ท่านนายกขอถอนญัตติออกจาก
ระเบียบวาระการประชุมสภา ในฐานะผู้รับผิดชอบงานทางธุรการและในฐานะที่
เป็นเลขานุการคณะกรรมการสนับสนุนการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่นของตำบล
โพนงาม ขออนุญาตนำเรียนข้อเท็จจริงดังนี้ เนื่องจากว่าทางฝ่ายเลขาฯได้สำรวจ
ตรวจสอบร่างแผน และแผนเพ่ิมเติมที่ได้จัดทำประชุมทบทวนแล้ว ปรากฎว่ายังมี
บางแผนงานโครงการซึ่งโครงการเหล่านั้นเป็นโครงการตามนโยบายยังไม่ปรากฏ
ในร่างแผนมีหลายโครงการ 2) ในรายละเอียดของโครงการยังขาดสาระสำคัญ 
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คือปริมาณงานยังไม่สมบูรณ์ซึ่งเราได้ข้อมูลมาแต่รายละเอียดยังไม่ได้ ยกตัวอย่าง 
เช่น โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กมีแต่ความกว้างกับความยาว แต่
รายละเอียดอื่นไม่มี เช่น ความหนา ปริมาณไหล่ทาง ไม่มี เราต้องใส่ให้ครบ เพ่ือ
ความสมบูรณ์ของแผน และที่สำคัญสุดไม่อยากให้ข้ามขั้นตอนของกระบวนการ
จัดทำแผนตามระเบียบ เกรงจะมีปัญหาในภายหลัง ตอนนี้สำนักงานตรวจเงิน
แผ่นดินยังไม่รับรองงบประมาณประจำปี ซึ่งปีที ่แล้วจะรับรองประมาณเดือน
มีนาคม เพราะฉะนั้นในปีนี้เรามีเวลาพอสมควรที่จะเตรียมเรื่องเอกสารโดยเฉพาะ
เรื่องแผนให้เป็นไปตามระเบียบการจัดทำแผน ตามที่ท่านเลขาฯได้นำเรียนไป ให้
ผ่านกระบวนการคณะกรรมการสนับสนุนฯ คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น และ
จัดทำเป็นรูปเล่มเพื่อที่จะเสนอสภาต่อไป ซึ่งตามห้วงระยะเวลา ถ้าแผนเสร็จ
สมบูรณ์ทันก่อนเดือนมิถุนายน หรือจะยื่นญัตติเสนอสภาในสมัยสามัญเดือน
พฤษภาคมก็ได้ ถ้าไม่ทันก็สามารถเปิดวิสามัญก็ได้ สุดแล้วแต่ทางผู้บริหารและ
สมาชิกสภาปรึกษาร่วมกันว่าจะใช้ตอนไหน เพราะตอนนี ้คลังยืนยันแล้วมี
งบประมาณเงินสะสมพอที่สามารถนำไปใช้ได้ เพื่อบริการชุมชนและสังคม และ
พัฒนาตำบลโพนงาม ตามที่สมาชิกสภา หมู่ที่ 8 ได้ชี้แจงไป ขออนุญาตนำเรียน
ให้ที่ประชุมเพ่ือได้ทราบครับ ขอบคุณครับ 

 

นายสมถวิล  อินธิราช สมาชิกสภาคงเข้าใจรายละเอียดตามที่หัวหน้าสุขเกษมชี้แจงนะครับ ซึ่งเอกสาร 
  รองประธานสภาฯ ยังไม่สมบูรณ์ ก็ฝากทางคณะผู้บริหารในเรื่องเอกสารทำให้สมบูรณ์ ให้ทันห้วง

เวลาด้วย มีสมาชิกสภาท่านใดสงสัยอีกหรือไม่ครับ 
 

นายชาตรี  ทองนาง เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ 
ส.อบต. หมู่ที่ 7 ทุกท่าน ผมอยากสอบถามเรื่องเอกสารก่อนจะนำมาให้สมาชิกสภาพิจารณามี

ขั้นตอนการตรวจสอบหรือไม่ครับ และน่าจะมีการตรวจสอบให้ดีกว่านี้ เพราะไม่
อยากให้เกิดความผิดพลาดครับ ขอบคุณครับ 

 

นายสมถวิล  อินธิราช ตามท่ีท่านนายกได้อภิปรายไปแล้ว คงรอเอกสารที่สมบูรณ์ เพราะว่าเกี่ยวกับ 
  รองประธานสภาฯ แผนงานโครงสร้างพื้นฐานในตำบลโพนงามบางโครงการไม่มีในเล่มนะครับ 
 

นายชาตรี  ทองนาง ขอฝากในครั้งต่อไปก่อนจะให้สภาพิจารณา ก็ขอให้ตรวจสอบให้ดีกว่านี้นะครับ 
  ส.อบต. หมู่ที่ 7 
 

นายกาสิน  บุญชาญ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
  ส.อบต. หมู่ที่ 1 แผนพัฒนาท้องถิ่นที่ว่ายังไม่พิจารณา แต่ละโครงการใช้เงินสะสมจะให้ผอ.กอง

ช่างทำปร.4 ปร.5 รอเลย เวลาตรวจสอบเรียบร้อยแล้วจะได้รีบดำเนินการ 
ผู้อำนวยการกองช่างต้องเตรียมงานตรงนี้ให้ดี ไม่ใช่ที่ผ่านมาอะไรก็ ผ่านไป 2 ปี
แล้วที่ยังไม่ได้ทำอะไร สุดท้ายนี้ขอฝากท่านนายกว่าตรงไหนที่ล่าช้าก็ติดตามให้
ด้วย ท่านเป็นผู้บังคับบัญชาสูงสุด และมีอำนาจสูงสุดในองค์กรนี้นะครับ ขอบคุณ
ครับ 

 

นายสมถวิล  อินธิราช ยังไงต้องฝากหัวหน้าส่วนราชการ คณะผู้บริหาร ปัญหามีทุกอย่าง ทั้งนี้ทั้งนั้นแล้ว 
  รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาก็ต้องเข้าใจด้วย บางสิ่งบางอย่างถ้าเอกสารไม่สมบูรณ์มันก็ทำไม่ได้ 

เราต้องทำให้ถูกต้องตามระเบียบข้อกฎหมาย มีสมาชิกท่านใดสงสัยอีกหรือไม่ 
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นายถาวร  บุตรสุวรรณ์ จริง ๆ เรื่องนี้ไม่น่าจะมีข้อผิดพลาด แผนเราก็ทำมาทุกป ีปีละ 2 – 3 ครั้ง 
   ส.อบต. หมู่ที่ 9 ต่อไปเราก็ตรวจสอบช่วยกันให้ดีก่อน เพราะว่าผมไม่อยากให้มันผิดพลาดอีกครับ 
 

นายวัชรวิชย์  กาญบุตรธนรัตน์ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ในเรื่องที ่
       เลขานุการสภาฯ ท่านนายกได้นำเสนอญัตติและขอถอนญัตติออกจากการพิจารณา และเอกสารยัง

อยู่ที่สมาชิกสภาทุกท่านนั้น ถือเป็นเอกสารที่ยังไม่สมบูรณ์ ในส่วนที่ผิดพลาดคง
จะเป็นการดำเนินการเร่งด่วน จากการประชาคมซึ่งเป็นไปตามระเบียบว่าด้วย
การจัดทำแผนฯ หลังจากที่ประชาคมเสร็จยังมีขั้นตอนในระเบียบ ด้วยมีเวลาไม่
เพียงพอต่อการประชุมในสมัยนี้ ด้วยระยะเวลาที่ต้องนำเสนอสมาชิกสภาทุกท่าน 
ประกอบกับระยะเวลาในการพิจารณา ซึ่งลำดับขั้นในการพิจารณาคณะกรรมการ
สนับสนุนแผนได้ดำเนินการรวบรวมเสนอคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ ่น เมื่อ
คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ ่นได้พิจารณาเสร็จสิ ้นแล้วให้นำเสนอท่านนายก 
จากนั้นท่านนายกเสนอญัตติต่อสภา เป็นที่มาของระยะเวลาในการประชุมวันนี้ 
ซึ่งเอกสารดังกล่าวได้จัดทำอย่างเร่งด่วนเลยทำให้มีข้อผิดพลาด ฉะนั้นต้องแก้ไข
เอกสารในส่วนที่บกพร่องให้สมบูรณ์ก่อน เพื่อจะเสนอให้สภาพิจารณาอีกครั้ง  
ขอนำเรียนต่อท่ีประชุมเพ่ือรับทราบครับ 

 

นายสมถวิล  อินธิราช เลขานุการสภาฯ ก็ได้ชี้แจงแล้ว สมาชิกสภาทุกท่านคงจะเข้าใจในเรื่องของ 
  รองประธานสภาฯ  รายละเอียดแล้ว มีสมาชิกสภาท่านใดสงสัยอีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีผ่านนะครับ 
 

ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องอ่ืน ๆ  
 

นายสมถวิล อินธิราช ท่านใดมีเรื่องอ่ืน ๆ เชิญครับ 
รองประธานสภาฯ 

 

นายเฮือง  บุญชาญ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านนายก คณะผู้บริหาร ท่านปลัด และสมาชิก 
  ส.อบต. หมู่ที่ 8 สภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายเฮือง  บุญชาญ  สมาชิกสภา หมู่ที่ 8 อยาก

สอบถามงบซ่อมแซม ตอนนี้ถนนหนทางไปมาลำบาก โดยเฉพาะคนแก่ที่ใช้ถนน
เส้นนี้ไปลำบากมาก เส้นบ้านถ้ำเต่า - โพนงาม ตั้งแต่สมัยไหนแล้ว ผมก็เลย
อยากจะของบซ่อมแซมครับ 

 

นายกาสิน  บุญชาญ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน 
  ส.อบต. หมู่ที่ 1 และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน โครงการซ่อมแซมถนนลูกรังเราส่งโครงการ

เข้ามาประมาณ 4 เดือนแล้ว ให้รออนุมัติ วันนั้นผู้อำนวยการกองช่างแจ้งว่ารอแต่
ท่านนายกเซ็นอนุมัติเท่านั้น ในบันทึกการประชุมที่ผ่านมามีครับ ใกล้จะถึงเดือน
เมษายน พฤษภาคมแล้ว อีกหน่อยจะเข้าฤดูฝนจะไปทำตรงนั้นก็ไม่ได้ อยากให้
เร่งดำเนินการด้วยนะครับ ขอบคุณครับ 

 

นายสมถวิล  อินธิราช เรื่องนี้ก็จะให้ทางคณะผู้บริหารชี้แจงนะครับ 
  รองประธานสภาฯ 
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นายสุขเกษม  เพ็ชรเลิศ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
  หัวหน้าสำนักปลัด  ท่านคณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม 

นายสุขเกษม  เพ็ชรเลิศ  หัวหน้าสำนักปลัด  รักษาราชการแทนผู้อำนวยการ  
กองคลัง กรณีที่ทางสมาชิกสภาได้สอบถามเกี่ยวกับเรื่องของโครงการซ่อมแซม
ถนนลูกรังภายในตำบลโพนงาม ในคราวประชุมที ่ผ่านมา ท่านผู ้อำนายการ     
กองช่างได้นำเรียนต่อที่ประชุมว่าได้นำเสนอเรื่องของการอนุมัติจากท่านนายก 
แล้วท่านนายกก็ได้อนุมัติแล้ว ทางกองช่างได้นำส่งเอกสารมาที่งานพัสดุ กองคลัง 
เมื ่ออาทิตย์ที ่ผ่านมาพร้อมรายละเอียดโครงการ ซึ ่งกระผมในฐานะหัวหน้า
เจ้าหน้าที่พัสดุเตรียมดำเนินการจัดซื้อจัดจ้าง แต่ปรากฏว่าตรวจเอกสารแล้วยังไม่
ครบถ้วนสมบูรณ์ คือ 1) ต้นเรื่องไม่ได้แนบหนังสือแจ้งความเดือดร้อนของแต่ละ
หมู่บ้านที่ท่านส่งมา 2) ขาดร่างขอบเขตว่าทำอะไร ตรงไหน 3) ไม่ปรากฎแบบ
แปลนหรือแผนผังเพื่อประกอบการจัดซื้อจัดจ้าง 3 รายการนี้เป็นสาระสำคัญใน
การจัดซื้อจัดจ้างเพื่อความสมบูรณ์ต่อการชี้แจงหน่วยตรวจสอบได้ ผมก็เลยได้
นำส่งเอกสารดังกล่าวโดยผ่านท่านนายก ท่านปลัด ท่านรองปลัด ได้รับทราบ 
และให้ทางกองช่างไปเพิ ่มเติมรายละเอียดดังกล่าว ซึ ่งนายช่างโยธารับไป
ดำเนินการเมื่อวาน เอกสารสำคัญเหล่านี้จำเป็นอย่างยิ่ งที่จะต้องนำมาประกอบ
ในเรื่องของการจัดซื้อจัดจ้าง เพราะเป็นสาระสำคัญ ดังนั้นก็เลยนำเรียนชี้แจงว่า
ขอให้เอกสารครบถ้วนสมบูรณ์ก่อน เวลาหน่วยตรวจสอบเขามาขอตรวจเราจะได้
ไม่พลาด เพราะฉะนั้นเมื่อเอกสารไม่ครบงานพัสดุก็จะทำจัดซื้อจัดจ้างต่อไม่ได้   
ก็ขอนำเรียนต่อที่ประชุมสภาว่าผมได้นำเอกสารกลับคืนให้กองช่างไปเพิ่มเติม
รายละเอียดแล้ว และขอนำเรียนให้ที่ประชุมได้รับทราบเพียงเท่านี้ครับ 

 

นายสมถวิล  อินธิราช  หัวหน้าสุขเกษมก็ได้ชี้แจงรายละเอียดเกี่ยวกับงบซ่อมแซมให้ที่ประชุมทราบแล้ว 
รองประธานสภาฯ หวังว่าจะดำเนินการก่อนจะถึงฤดูฝนนะครับ ก็ฝากทางกองช่างในส่วนของเรื่อง

เอกสารรายละเอียดให้ถูกต้องสมบูรณ์ด้วย มีสมาชิกสภาท่านใดสงสัยอีกหรือไม่ 
 

นายชาตรี  ทองนาง ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ ผมอยากสอบถามเรื่องการจัดทำ ปร.4 ปร.5 
  ส.อบต. หมู่ที่ 7 ตอนนี้ดำเนินการไปถึงขั้นไหน ได้กี่โครงการแล้ว เพื่อให้สภาได้รับทราบทั่วกัน 

และเอกสารที่หัวหน้าสำนักปลัดส่งคืนจะใช้เวลากี่วันครับ ขอบคุณครับ 
 

นายสุดใจ  วงค์สาย เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ท่านนายก 
ผู้อำนวยการกองช่าง คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ เรื่องโครงการซ่อมแซมถนนลูกรังผมจะให้ 

นายช่างโยธารีบแก้ไขเอกสารและเพิ่มเติมเอกสารให้ครบถ้วนแล้วเสร็จภายใน
อาทิตย์หน้า ส่วนเรื่องปร.4 ปร.5 ที่เราจะจ่ายขาดเงินสะสมต้องรอให้ผ่านแผน
เสียก่อน แต่ผมจะทำไว้ล่วงหน้าก่อนโดยเฉพาะโครงการไหนที่ทำได้ง่าย และก็จะ
ทำตามลำดับไปเรื่อย ๆ ให้แล้วเสร็จทันก่อนจะถึงหน้าฝนครับ ขอบคุณครับ 

 

นายชาตรี  ทองนาง มีปัญหาตรงไหนที่จะให้ทางสมาชิกสภาช่วยก็บอกมาได้นะครับ ทางสมาชิกสภา 
  ส.อบต. หมู่ที่ 7 ยินดีที่จะให้ความช่วยเหลือเพ่ือให้รวดเร็วขึ้น ขอบคุณครับ 
 

นายสมถวิล  อินธิราช สมาชิกสภาคงจะเข้าใจตามท่ีหัวหน้าส่วนได้ชี้แจงแล้วนะครับ มีท่านใดสงสัยอีก 
  รองประธานสภาฯ หรือไม่ครับ เชิญผู้อำนวยการกองการศึกษาครับ 
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รายงานการประชุมสภา อบต.โพนงาม สมัยสามญั  สมัยที่ 1 ครั้งท่ี 2 ประจำปี 2566  วันท่ี  15  กมุภาพันธ ์ 2566 

นายประวิทย์  จันทสิทธิ์ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน คณะผู้บริหาร 
ผู้อำนวยการกองการศึกษา หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน อยากปรึกษาเบื้องต้นกับทาง

สภาว่ากองการศึกษา องค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม เราจะจัดกีฬาต่อต้าน     
ยาเสพติด ประจำปี 2566 แต่ว่าจะปรึกษาหารือกับทางสภาก่อนที่จะประชุม
ร่วมกับกำนัน ผู ้ใหญ่บ้าน ครู ตำรวจ และโรงพยาบาลส่ง เสริมสุขภาพ ทุก
หน่วยงานในตำบลโพนงาม ทีแรกว่าจะจัดในช่วงว ันที ่ 22 – 25 มีนาคม 
ประมาณนี้ ว่าสภาเราติดอบรม แต่ได้ยินว่าเลื่อนอบรม ผมก็เลยอยากเลื่อนขึ้นมา
เป็นช่วงวันที่ 15 – 18 มีนาคม ก็หารือเบื้องต้นกับทางสภาก่อนว่าจะเอาช่วงนี้
ไหม เพราะว่าอาทิตย์จะได้ทำหนังสือเชิญประชุมทางผู้นำหมู่บ้านเข้าร่วมอีกที
หนึ่งเกี่ยวกับรายละเอียดว่าเราจะดำเนินการอะไรบ้าง ก็หารือเกี่ยวกับวันก่อน   
ก็ขอนำเรียนเท่านี้ก่อนครับ ขอบคุณครับ 

 

นายสมถวิล  อินธิราช ตามท่ีผู้อำนวยการกองการศึกษานำเรียนชี้แจงไปนั้น สมาชิกสภามีเรื่องสงสัย 
  รองประธานสภาฯ  จะสอบถามหรือเสนอแนะหรือไม่ครับ เชิญครับ 
 

นายชาตรี  ทองนาง  ขออนุญาตครับ ขอสอบถามเกี่ยวกับวัน เวลา ทำไมต้องจัดในช่วงเดือนมีนาคม 
ส.อบต. หมู่ที่ 7 ขอเป็นเดือนเมษายนช่วงสงกรานต์ได้ไหม เพราะว่าช่วงนี ้นักกีฬาของแต่ละ

หมู่บ้านน่าจะครบทีมครับ  
 

นายประวิทย์  จันทสิทธิ์ ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ คือที่ผ่านมาเราจัดช่วงเดือนมีนาคม เพราะว่า 
ผู้อำนวยการกองการศึกษา นักเรียนมัธยมเขาสอบเสร็จ ปรึกษาทางคุณครูแล้วจะสอบเสร็จประมาณวันที่     

9 – 10 ก็เลยว่าจะเอาช่วงเดือนมีนาคม ถ้าเป็นช่วงเดือนเมษายนมันจะร้อน
เกินไปถ้าเป็นเดือนมีนาคมอากาศจะไม่ร้อนเท่าไหร่ก็เลยเอาช่วงนี้ครับ และปีนี้สืบ
เนื่องมาจากองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงามได้สร้างอาคารสำนักงานทำให้
สถานที่ของเราไม่สะดวกสักเท่าไหร่ก็เลยอยากจัดหลายวัน ประมาณ 4 – 5 วัน 
ไม่อยากให้นักกีฬามารวมตัวกันเยอะ เลยจะทำเป็น 8 ทีม แล้วแต่หมู่บ้านไหนจะ
รวมกัน ตอนนี ้เราเสนอแบบนี ้ไว ้ก่อน ก็จะขึ ้นอยู ่กับที ่ประชุมว่าทางผ ู ้นำ
ผู้ใหญ่บ้านจะมาประชุมกันยังไง ถ้าไม่ 8 ทีม ก็คงต้องจัดหลายวันกว่านี้ ที่จัดทำ 
8 ทีม ประมาณ 4 วัน กีฬาก็จะมีฟุตบอลชาย 7 คน วอลเลย์บอลหญิง ตะกร้อ
ชาย เปตองชาย เปตองหญิง ประมาณนี้ครับ ถ้ากีฬาเยอะ 

 

นายชาตรี  ทองนาง ขออนุญาตครับ แล้วสถานที่นี้จำเป็นต้องใช้ขององค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม 
  ส.อบต. หมู่ที่ 7 ไหม ทำไมเราไม่ใช้ของโรงเรียนโพนงามศึกษาหรือโรงเรียนชุมชนบ้านโพนงาม 

เห็นว่าจะปิดเทอมแล้วเราก็ขอใช้พื้นที่ตรงนั้นจะได้ไหมครับ 
 

นายประวิทย์  จันทสิทธิ์ ก็แล้วแต่ที่ประชุมจะหารือกันครับ ที่ผ่านมาเราก็เคยไปจัดที่โรงเรียนมัธยม  
ผู้อำนวยการกองการศึกษา โรงเรียนประถมเราก็เคยจัด แล้วแต่ที่ประชุมจะหารือกัน สรุปสุดท้ายก็อยู ่ที่

ประชุมผู้นำ ผมว่าจะเชิญประชุมประมาณวันศุกร์หน้าครับ ขอบคุณครับ 
 

นายสมถวิล  อินธิราช ตามท่ีผู้อำนวยการกองการศึกษาได้ชี้แจงแล้ว ถ้าเป็นเดือนเมษายนอากาศจะร้อน 
  รองประธานสภาฯ เกินไปนะครับ มีสมาชิกสภาท่านใดจะสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ เชิญครับ 
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รายงานการประชุมสภา อบต.โพนงาม สมัยสามญั  สมัยที่ 1 ครั้งท่ี 2 ประจำปี 2566  วันท่ี  15  กมุภาพันธ ์ 2566 

นายพงษ ์ ไตรสุ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านนายก คณะผู้บริหาร ท่านปลัด หัวหน้าส่วน 
ส.อบต. หมู่ที่ 4 ราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน เรื่องกีฬาผมอยากให้จัดในช่วงเดือน

มีนาคม ถ้าจ ัดในช่วงสงกรานต์แล้วเด็ก ๆ ที ่มาแข่งกีฬาอาจจะพากันดื่ม          
แอลกอฮอร์กันในเทศกาลสงกรานต์ด้วย เป็นห่วงลูกหลานเวลาขับรถก็กลัวจะเกิด
อุบัติเหตุไดค้รับ ขอบคุณครับ 

 

นายประวิทย์  จันทสิทธิ์ ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ วันที่ผมประชุมร่วมกับท่านสมาชิกและผู้นำ 
ผู้อำนวยการกองการศึกษา หมู่บ้าน ผมจะทำเป็นตุ๊กตามา ก็จะทำมาให้เลือก เพิ่มเติมคือประเภทกีฬาที่ผม

เสนอไปที่ว่า 4 วัน วันสุดท้ายจะเป็นวันเสาร์ หรือจะหารือจากที่ประชุมเราว่า   
วันเสาร์วันสุดท้ายจะกำหนดกีฬาประเภทผู้อาวุโสอีกประเภทหนึ่ง คือจะให้ 4 
หน่วยงานเราแข่งครู อบต. กำนัน/ผู้ใหญ่บ้าน และตำรวจ อย่างละ 1 ทีม คือจะ
หารือกับที่ประชุมว่าจะเห็นด้วยไหม ถ้าไม่ร่วมก็จะแยกเยาวชนต่างหาก หลังจาก
นั้นค่อยหาเวลามาจัดอีกทีหนึ่ง ถ้าจะรวมก็ตามแบบที่ผมเสนอ จะเห็นด้วยหรือไม่
เห็นด้วยก็แล้วแต่ที่ประชุมครับ 

 

นายสมถวิล  อินธิราช มีสมาชิกสภาท่านใดจะเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ครับ 
 รองประธานสภาฯ 
 

นางเถวียน  ไชยโสดา ขออนุญาตท่านประธานสภาค่ะ ดิฉันว่าเดือนมีนาคม เพราะว่าเด็กสอบเสร็จแล้ว 
  ส.อบต. หมู่ที่ 11 มีเด็กบางคนถึงเดือนเมษายนเขาก็จะไปทำงาน อีกส่วนหนึ่งเขาจะไปเรียนหนังสือ

หาที่สอบเข้าเรียนต่อมหาลัย ดังนั้นที่เหมาะสมที่สุดคือเดือนมีนาคมค่ะ 
 

นายสมถวิล  อินธิราช ผมจะขอมติจากท่ีประชุมนะครับ เพ่ือที่จะได้ทำหนังสือเชิญประชุมอีกครั้งหนึ่ง 
  รองประธานสภาฯ ท่านใดเห็นสมควรให้จัดงานกีฬาในเดือนมีนาคม โปรดยกมือครับ 
 

ที่ประชุม เห็นด้วย  11 เสียง 
 ไม่เห็นด้วย  - เสียง 
 งดออกเสียง  2 เสียง (ประธานสภาไม่อยู่ในที่ประชุม) 
 

นายสมถวิล  อินธิราช เป็นเอกฉันท์นะครับ ตอนไปก็ให้เจ้าหน้าที่ท่ีรับผิดชอบก็จะทำหนังสือเชิญประชุม 
 รองประธานสภาฯ  ส่งให้ผู้นำท้องถิ่นและสมาชิกสภามาประชุมอีกครั้งหนึ่งนะครับ 
 

นายประวิทย์  จันทสิทธิ์ ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ ผมอยากขอมติอีกเรื่องหนึ่งที่ผมเสนอ คือกีฬา 
ผู้อำนวยการกองการศึกษา อาวุโส ถ้าจะจัดจะมีแค่วันเสาร์วันเดียว และกีฬาที่จะจัดจะมีฟุตบอลชาย 9 คน 

เปตองชาย เปตองหญิง แค่นั้นครับ ก็จะมี 4 หน่วยงานของตำบลเราครับ 
 

นายสมถวิล  อินธิราช  ผมกจ็ะขอมตจิากสภาอีกครั้งหนึ่ง คือกีฬาอาวุโส ว่าจะให้มีหรือไม่มีนะครับ  
 รองประธานสภาฯ  ท่านใดเห็นสมควรให้จัดกีฬาอาวุโส โปรดยกมือครับ 
 

ที่ประชุม เห็นด้วย  11 เสียง 
 ไม่เห็นด้วย  - เสียง 
 งดออกเสียง  2 เสียง (ประธานสภาไม่อยู่ในที่ประชุม) 
 

นายชาตรี  ทองนาง ขออนุญาตครับ เรื่องทีมนักกีฬากำหนด 8 ทีม ผมว่าน่าจะได้ทุกหมู่บ้าน แล้วแต่ 
  ส.อบต. หมู่ที่ 7 ความต้องการของหมู่บ้านที่จะส่งหรือไม่ส่ง ผมไม่อยากให้กำหนดว่าต้องมี 8 ทีม 
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รายงานการประชุมสภา อบต.โพนงาม สมัยสามญั  สมัยที่ 1 ครั้งท่ี 2 ประจำปี 2566  วันท่ี  15  กมุภาพันธ ์ 2566 

 

นายประวิทย์  จันทสิทธิ์ ที่ผ่านมาปัญหาคือนักกีฬาไม่พอก็เลยว่าจะเสนอ 8 ทีม เกื้อเวลาด้วย ถ้าท่านจะ 
ผู้อำนวยการกองการศึกษา เสนอทุกหมู ่บ้านก็ไม่เป็นไรครับ ก็หารือในที่ประชุมได้ครับ และเวลาในการ

แข่งขัน  งบประมาณก็จะเพ่ิมข้ึนไปอีก ปรึกษาหารือกันได้ครับ 
 

นายสมถวิล  อินธิราช ฝากถึงเจ้าหน้าที่ท่ีจัดการแข่งขันกีฬาด้วย สำหรับอุปกรณ์ที่ใช้ในการฝึกซ้อมกีฬา 
 รองประธานสภาฯ คืออยากให้เยาวชนเขาได้ฝึกซ้อมกันก่อนนะครับ  มีสมาชิกสภาท่านใดจะ

สอบถามอีกหรือไม่ครับ เชิญครับ 
 

นายถาวร  บุตรสุวรรณ์ ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ อยากสอบถามผู้อำนวยการกองการศึกษาว่า 
    ส.อบต. หมู่ที่ 9 นักกีฬา 8 ทีม จะมีกีฬาฟุตบอล ตะกร้อ เปตองใช่ไหมครับ 
  

นายประวิทย์  จันทสิทธิ์ ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ คือกีฬาทุกประเภทจะได้เล่นทั้ง 8 ทีม ที่ผ่าน 
ผู้อำนวยการกองการศึกษา บ้านดงมะกุ้มนักกีฬาไม่พอ ไม่ครบ หาคนไม่ได้ ก็เลยอยากจะให้รวมทีมกันครับ 
 

นายสมถวิล  อินธิราช จริง ๆ โซนข้างนอกจะไม่ค่อยพร้อมเท่าไหร่ แม้แต่บ้านเสาวัดก็ยังรวมเป็นทีม 
รองประธานสภาฯ เดียว บ้านดงเสียวก็เหมือนกัน ส่วนรายละเอียดต่าง ๆ คงต้องรอให้ผู้รับผิดชอบ

จัดส่งให้อีกครั้งนะครับ  
 

นายสนันตน์  ธรรมรักษ์  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน และหัวหน้าส่วน 
  นายก อบต. ราชการทุกท่าน วันนี้ผมก็จะมีงานบอกบุญ คืองานผูกพัทธสีมาปิดทองฝังลูกนิมิต

ของวัดป่าชุมชนพัฒนา หมู่ที ่ 8 ตำบลโพนงาม อำเภออากาศอำนวย จังหวัด
สกลนคร ขอเชิญท่านสมาชิกสภา หมู่ที่ 8 ได้ชี้แจงรายเอียดของงานว่าดำเนินการ
อย่างไรบ้างครับ 

 

นายเฮือง  บุญชาญ  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านนายก ท่านปลัด หัวหน้าส่วนราชการ และ 
ส.อบต. หมู่ที่ 8 สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน คือทางวัดป่าชุมชนพัฒนาตอนแรกเขาว่าจะจัด

วันที่ 24 – 26 กุมภาพันธ์ 2566 แต่คณะภาค 8 ท่านยังไม่ว่างเลยเลื่อนเป็น
วันที่ 3 – 5 มีนาคม 2566 ตอนนี้ทางวัดเริ่มทำความสะอาด และเตรียมงานได้
ประมาณ 20% แล้ว ดังนั้นถ้าท่านว่างก็ไปช่วยงานได้นะครับ ตามจิตศรัทธา และ
วันนั้นท่านนายกก็ได้ไปประชุมที่วัดครั้งหนึ่งแล้ว งานน่าจะจัดใหญ่เพราะมีท่าน
เจ้าคณะภาค 8 มาร่วมด้วยนะครับ และต้องขอบคุณท่านนายกที่ได้พูดเกี่ยวกับ
เรื่องนี้ครับ ขอบคุณครับ 

 

นายสนันตน์  ธรรมรักษ์   เป็นงานบุญของชาวตำบลโพนงาม ต้องขอความร่วมมือท่านสมาชิกสภาทุกท่าน 
  นายก อบต. ไปร่วมงาน คือตอนที่ไประชุมเขาได้กำหนดวันที่ 24 – 26 กุมภาพันธ์ 2566 

แต่เลื่อนเป็นวันที่ 3 – 5 มีนาคม 2566 ตามแผนงานน่าจะเหมือนเดิม ทางวัด
ป่าชุมชนพัฒนาได้ขอความร่วมมือมายังองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงามให้ไป
ช่วยเหลือในการจัดงานก็จะมีแค่งานบางอย่าง ก็ขอฝากหัวหน้าสำนักปลัดในส่วน
ของงานรักษาความปลอดภัยด้วย และขอฝากสมาชิกสภาทุกท่าน หัวหน้าส่วน
ราชการ ให้ไปร่วมงานด้วยนะครับ ขอบคุณครับ 
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รายงานการประชุมสภา อบต.โพนงาม สมัยสามญั  สมัยที่ 1 ครั้งท่ี 2 ประจำปี 2566  วันท่ี  15  กมุภาพันธ ์ 2566 

นายสุขเกษม  เพ็ชรเลิศ  เรียนประธานสภาที่เคารพ สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน คณะผู้บริหาร 
 หัวหน้าสำนักปลัด หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมนายสุขเกษม เพ็ชรเลิศ 

หัวหน้าสำนักปลัด รักษาราชการแทนผู้อำนวยการกองคลัง ตามที่สมาชิกสภาได้
สอบถามเรื่องรายงานการจัดซื้อจัดจ้างในคราวประชุมครั้งที่แล้ว ผมก็ได้รายงาน
ซึ ่งได้เสนอญัตติไป ขออนุญาตนำเรียนรายงานอีกครั้งหนึ ่ง งบประมาณตาม
ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี 2566 โครงการที่ดำเนินการไปแล้ว และ
อยู่ในระหว่างตรวจรับ 1) โครงการขยายเขตจ่ายน้ำประปา บ้านพลังใหม่       หมู่
ที ่ 11  งบประมาณ 230,000 บาท อยู ่ในระหว่างส่งมอบงาน และมีการ
ก่อสร้างเสร็จเรียบร้อยแล้ว 2) โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก      
บ้านโพนงาม หมู่ที่ 10 อยู่ในระหว่างเสนอสัญญาให้ท่านนายกลงนาม            3) 
โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำ หมู่ที่ 3 บ้านดงเสียว อยู่ในระหว่างเสนอสัญญาให้
ท่านนายกลงนาง 4) โครงการปรับปรุงซ่อมแซมท่อน้ำประปา บ้านดงมะกุ้ม    
หมู่ที ่ 7 อยู่ในระหว่างทำราคากลาง 5) โครงการก่อสร้างอาคารสำนักงานอยู่
ในช่วงทำชั้น 2  สัญญาสิ้นสุดเดือนพฤษภาคม คุยกับผู้รับจ้างแล้วน่าจะเสร็จก่อน
กำหนด เมื่อตรวจรับเสร็จเฟสแรกแล้ว ก็ประสานกับกองช่างจัดทำราคากลาง   
e- bidding เฟสที่ 2 ต่อไป ซึ่งอยู่ในข้อบัญญัติของปีนี้ ส่วนโครงการขยายเขต
ไฟฟ้า หมู่ที่ 4 หมู่ที่ 12 และหมู่ท่ี 13 ประสานกองช่างว่าได้ทำหนังสือแจ้งไฟฟ้า
เพื่อสำรวจประมาณการแล้วเมื่อสัปดาห์ที่ผ่านมา รอการไฟฟ้าออกมาสำรวจแล้ว
แจ้งประมาณการมาที่องค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม และจะได้อุดหนุนเงินให้
การไฟฟ้าเพ่ือดำเนินการต่อไปครับ ขอบคุณครับ 

 

นายสมถวิล  อินธิราช  สมาชิกสภาทุกท่านคงเข้าใจนะครับ 
 รองประธานสภาฯ 
 

นายวัชรวิชย์  กาญบุตรธนรัตน์ ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ ในเรื่องของการจัดซื้อจัดจ้างและการดำเนิน 
เลขานุการสภาฯ โครงการต่าง ๆ ก็เป็นไปตามขั้นตอน ตามที่หัวหน้าสำนักปลัดชี้แจงรายละเอียด

แต่ละโครงการไปแล้วนั้น สำหรับเงินสะสมที่จะนำมาพิจารณาจ่าย ซึ่งกำหนดในที
แรกว่าจะเป็นเดือนกุมภาพันธ์แต่ระยะเวลาไม่ทัน เพราะว่าด้วยเหตุระเบียบข้อ
กฎหมาย คือต้องให้สำนักงานตรวจเงินแผ่นดินรับรองตามมาตรา 70 และ 
มาตรา 71 ของระเบียบวินัยการคลังและวิธีงบประมาณ ซึ่งถ้าหากหน่วยงาน
รับรองแล้วจะสามารถนำงบประมาณเงินสะสมไปใช้ได้ ท่านนายกก็จะได้เสนอ
ญัตติต่อสภา ก็จะได้ดำเนินการตามระเบียบข้อกฎหมายครับ 

 

นายสมถวิล  อินธิราช  มีสมาชิกสภาท่านใดจะสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ครับ 
 รองประธานสภาฯ 
 

นายกาสิน  บุญชาญ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านนายก ท่านปลัด หัวหน้าส่วนราชการ 
 ส.อบต. หมู่ที่ 1 และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ผมอยากสอบถามผู้อำนวยการกองช่างเรื่อง

โครงการติดตั้งโคมไฟส่องสว่างที่เราขอไว้ ที่สั่งมา 20 ชุด เมื่อไหร่จะออกไปติดตั้ง 
อยากให้ท่านรีบดำเนินการออกไปติดตั้งด้วยนะครับ อีกเรื่องหนึ่ง คืออยากให้ท่าน
แจ้งหัวหน้าที่ดูแลประปาตรงหน้าอบต. ท่อมันแตกนานแล้วน้ำก็ไหลตลอดงบ
ซ่อมแซมก็มีอยู่นะครับ รีบดำเนินการด้วยนะครับ ขอบคุณครับ 
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นายสมถวิล  อินธิราช ก็ฝากทางคณะผู้บริหารด้วยเรื่องท่ีท่านกาสินได้เสนอไปนะครับ 
 รองประธานสภาฯ 
 

นางสุภาพร ตุ่ยไชย เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านนายก คณะผู้บริหาร ตามท่ีท่านได้ไปซ่อม 
 ส.อบต. หมู่ที่ 2 ประปา หมู่ที่ 2 ต้องขอขอบคุณมากค่ะ 
 

นายชาตรี  ทองนาง เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านคณะผู้บริหาร และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ 
ส.อบต. หมู่ที่ 7 ทุกท่าน กระผมนายชาตรี  ทองนาง  สมาชิกสภา หมู่ที่ 7 อยากสอบถามความ

คืบหน้าของระบบประปาขนาดใหญ่ บ้านดงมะกุ้ม ผมยังมีความหวังไหม ตอนนี้
ดำเนินการถึงไหนแล้ว ผมอยากทราบความคืบหน้า และก็อีกเรื่องหนึ่งคือโคม
ไฟฟ้า ผมขอมาจะปีหนึ่งแล้ว โคมไฟแค่ 4 ดวง และอีกอย่างคือท่อระบายน้ำ 
ท่อคสล.ที ่บอกว่าจะไปเอา และตอนนี ้ผมยังไม่เห็นเลย อยากสอบถามผู ้ที่
เกี่ยวข้องว่าความคืบหน้าไปถึงไหนแล้วครับ 
 

นายสุขเกษม  เพ็ชรเลิศ  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน คณะผู้บริหาร 
หัวหน้าสำนักปลัด หัวหน้าส่วนราชการ ตามที่ท่านสมาชิกสภา หมู ่ที ่ 7 สอบถามโครงการเงิน

อุดหนุน ซึ่งเป็นโครงการนอกงบประมาณ ในฐานะเป็นผู้ประสานงานในเรื่องของ
เงินอุดหนุนเฉพาะกิจ ที่ท่านชาตรีอุทิศท่ีดินให้ผมดีใจมาก โครงการประปา     หมู่
ที ่ 7 เพราะว่าได้ในปีงบประมาณ 2565 และผ่านการประชุมพิจารณาของ
จังหวัดแล้ว ผมก็ดีใจ ก็ได้ไปขอไฟล์ของจังหวัดและส่งให้ท่าน ก็คิดว่าจะได้
แน่นอน ปรากฏว่าไปสอบถามท่านท้องถิ่นจังหวัดว่าประปาหมู่ที่ 7 ทำไมตกไป 
ท่านบอกว่าเงินเหลือจ่ายในปี 2565 ทั้งประเทศมี 85 ล้านบาท แต่มีองค์การ
บริหารส่วนตำบล เทศบาลตำบล ขอไปเป็นแสนล้านบาท แล้วสุดท้ายคือว่า
แผนงานโครงการต้องเสนอก่อนเดือนกันยายน 2565 ถ้าหลังเดือนกันยายน
โครงการจะตกไป  ก็เสียดายที่โครงการของบ้านดงมะกุ้มไม่ได้ ดังนั้นจะขอแก้ตัว
ใหม่ ปี 2567 หวังเป็นอย่างยิ่งว่าหมู่ที่  6 กับหมู่ที ่ 7 ยังไงต้องได้ ปรากฏว่า
กรรมการจะพิจารณา เราส่งไป 5 โครงการ เรียบร้อย เอกสารทุกอย่างครบถ้วน 
แล้วผ่านโครงการเดียวคือ หมู่ที่ 6 และหมู่ที่ 12 แต่หมู่ที่ 7 ไม่ได้ลงข้อมูลใน 
thaiwatherplan ความหมายคือ มันเป็นนโยบายใหม่ของสำนักงานแห่งชาติ 
หรือหน่วยงานใดที่ของบประมาณในเรื่องแหล่งน้ำไม่ว่าประปา ขุดลอก น้ำบาดาล 
หรืออะไรที่เกี่ยวกับน้ำต้องลงข้อมูลใน thaiwatherplanก่อนเพราะว่ากรรมการ
จะประชุมเขาจะไปตรวจสอบดูที่โปรแกรม thaiwatherplan ว่าโครงการที่เรา
เสนอไปลงข้อมูลในโปรแกรมหรือไม่ ปรากฏว่าองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม
โครงการที่เกี่ยวกับน้ำ ลงในระบบแค่โครงการเดียว คือโครงการก่อสร้างระบบ
ประปา หมู่ 6 ซึ่งลงไว้ตั้งนานแล้ว ส่วนโครงการอื่นไม่มี มันก็เลยทำให้โครงการ
ก่อสร้างระบบประปาผิวดินขนาดใหญ่ บ้านดงมะกุ้ม ขาดข้อมูลหรือเอกสารที่
ไม่ได้ลงในระบบ thaiwatherplan ดังนั้นเราลงในระบบไม่ทันระยะเวลา เพราะ
ระบบปิดแล้ว และเขาจะเปิดระบบอีกคือเดือนมิถุนายน ถ้าใครจะลงข้อมูลใน
ระบบให้รีบลง เพราะฉะนั้นในปี 67 ตกเยอะมาก แต่ละ อปท. ส่งไปเยอะมาก 
ผ่านไม่กี่แห่งเอง เพราะเขาไม่ลงข้อมูลในระบบ เพราะฉะนั้นท่านไม่ต้องเสียใจ 
เรายังมีเวลาทำ ต่อไปการของบประมาณเงินอุดหนุนเฉพาะกิจหรืองบประมาณ



14 
 

รายงานการประชุมสภา อบต.โพนงาม สมัยสามญั  สมัยที่ 1 ครั้งท่ี 2 ประจำปี 2566  วันท่ี  15  กมุภาพันธ ์ 2566 

จากส่วนราชการอื่นต้องมีข้อมูลในระบบ เพราะเขาจะตรวจสอบหาข้อมูลใน
ระบบเขาจะเห็นเลยว่าเราลงหรือยังไม่ลงข้อมูลที่เสนอของบประมาณไปนั้น ผม
จะส่งรายละเอียดให้ท่านดู ผมจะพยายามทำให้เต็มที่ คาดหวังเป็นอย่างยิ่งว่าท่าน
ได้อุทิศที่ให้ ยังไงก็ต้องได้แต่อาจจะช้าหน่อย เพราะฉะนั้นในปี 68 ผมจะขอแก้
ตัวใหม ่ขอบคุณครับ 

 

นายสมถวิล  อินธิราช  หัวหน้าสำนักปลัดก็ได้ชี้แจงรายละเอียดแล้ว สมาชิกสภาท่านใดสงสัยหรือไม่ครับ 
  รองประธานสภาฯ 
 

นายพงษ ์ ไตรสุ   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม  
ส.อบต.หมู่ที่ 4 ท่านปลัด หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผม

อยากจะนำเรียนขอความอนุเคราะห์คืออยากให้ทุกท่านทุกฝ่ายช่วยกันไม่ว่าจะ
สำนัก/กองใด เพราะว่าวินัยข้าราชการมีอยู่ อยากให้ท่านนายกช่วยกำกับดูแล
พนักงาน ข้าราชการของเราด้วย อยากให้ทำงานกันแบบจริงจัง จากข้าราชการ
พลเรือน พ.ศ.2551 ว่าด้วยดำเนินการของทางวินัย มาตรา 80 ข้าราชการพล
เรือน พนักงานข้าราชการ ลูกจ้างชั่วคราวต้องรักษาวินัยโดยกระทำหรือไม่กระทำ
ในหมวดนี้โดยเคร่งครัดอย่างเสมอ มาตรา 81 ข้าราชการพลเรือน พนักงาน
ราชการ หรือลูกจ้างประจำต้องสนับสนุนโดยการระบอบประชาธิปไตยอันมี
พระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุขด้วยความบริสุทธิ์ใจมาตรา 92 ข้อบัญญัติข้อ
ปฏิบัติในการรักษาวินัย ข้อ 6 ต้องปฏิบัติหน้าที่ด้วยความซื่อสัตย์สุจริตและเที่ยง
ธรรม 2)ต้องปฏิบัติหน้าที่ให้เป็นไปตามกฎหมาย ระเบียบ มติ ครม. นโยบายของ
รัฐ และระเบียบแบบแผนของราชการ 3)ต้องปฏิบัติหน้าที่ให้เกิดผลดีของทาง
ราชการด้วยความอุสาหะเอาใจใส่รักษาผลประโยชน์ของทางราชการ มาตรา 82 
4) ต้องปฏิบัติตามคำสั่งของผู้บังคับบัญชา ซึ่งสั่งในหน้าที่ราชการโดยชอบด้วย
กฎหมาย และระเบียบของทางราชการโดยไม่ขัดขืน หลีกเลี่ยง ข้อ 5 อุทิศเวลา
ของตนให้แก่ราชการจะละทิ้งหรือทอดทิ้งหน้าที่ราชการมิได้  ผมอยากให้ท่าน
นายกมีบทบาทตามมาตรา 59 กำกับดูแลการทำงานของพนักงานราชการ ฝาก
ท่านนายกดูแลด้วย เพราะว่าในการทำงานทุกอย่างถ้าผู้บริหารไม่เห็นประโยชน์
ส่วนรวมมากว่าประโยชน์ส่วนตัว เราจะพัฒนาองค์กรเราได้ยังไง ไม่ได้ว่าท่าน
นายก ท่านนายกทำดีแล้ว แต่ยังทำดีไม่สุด ต้องยิ่งๆ พนักงานข้าราชการบางท่าน
ก็ทำดี อยากให้ตั้งใจทำให้ดีกว่านี้ เพราะว่าความดีที่เราทำเพื่อองค์กรของเรา 
อุปกรณ์ในการทำงานของเราก็มีครบทุกอย่าง ทุกท่านมีความสามารถหมด อยาก
ให้ท่านทำหน้าที่ของท่านให้เต็มที่ครับ ขอบคุณครับ 

 

นายสมถวิล  อินธิราช  ก็ฝากทางผู้บริหารช่วยกำชับดูแลพนักงาน เจ้าหน้าที่ ตามท่ีสมาชิกสภานำเรียน 
รองประธานสภาฯ ไป ท่านนายกคงไม่นิ่งนอนใจ ตามท่ีท่านเสนอมา รวมทั้งหัวหน้าส่วนแต่ละส่วนมี

สมาชิกสภาท่านใดจะสอบถามเพิ ่มเติมอีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีผมจะขออ่าน
ประกาศ ประกาศสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม เรื ่องประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม ตามที่สภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม 
ได้ประกาศเรียกประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม สมัยสามัญ     
สมัยที่ 1 ประจำปี ๒๕๖6  ในระหว่างวันที่  1 - 15  กุมภาพันธ์  ๒๕๖6 นั้น
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บัดนี้การประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม ได้ดำเนินการมาเสร็จ
เรียบร้อยแล้ว อาศัยอำนาจตามความในมาตรา ๕๔  แห่งพระราชบัญญัติสภา
ตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ. ๒๕๓๗  จึงประกาศปิดประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม สมัยสามัญ สมัยที่ 1  ประจำปี ๒๕๖6   ตั้งแต่
บัดนี ้เป็นต้นไป จึงประกาศมาให้ทราบโดยทั ่วกัน  ประกาศ  ณ  วันที ่  15  
กุมภาพันธ์  พ.ศ. ๒๕๖6 ขอปิดการประชุมครับ 

 

ปิดประชุม   เวลา  12.00   น. 
 
      ลงชื่อ  วัชรวิชย์  กาญบุตรธนรัตน์    ผู้บันทึกรายงานการประชุม     ลงชื่อ  อัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี)  ผู้รับรอง 
            (นายวัชรวิชย์  กาญบุตรธนรัตน์)                                          (นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี) 
เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม                    ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม 

 
 
 

  คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาได้ตรวจรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
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